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Із оркестром, морем квітів та 
вигуками "Слава Україні". У Білій Церкві 
тисячі людей зустрічали бійців 72-ї 
бригади. На Сході понад півроку військові 
виконували бойові завдання в районі 
Світлодарської дуги. Армійці прибули у 
повному складі, привезли із собою 
озброєння. Мирослав Солонар розповість 
подробиці.

Кілька сотень жителів Білої Церкви від 
ранку чекають на залізничному вокзалі. 
72-га бригада для білоцерківчан – рідна, 
адже тут їхнє постійне місце дислокації. 
Тож саме 72-й бригаді допомагали і 
місцеві волонтери.

Військові прибули спеціальним потягом 
із технікою та озброєнням. Із потягу – 
одразу на шикування. Біля залізничного 

вокзалу їх зустріли батьки, діти, дружини 
із кульками та букетами квітів, а ще тисячі 
мешканців Білої Церкви, для яких 
сьогодні справжнє свято.

Військові пройшли урочистою ходою 
центром міста. Колона розтягнулася 
майже на два кілометри.

"Дуже раді, дуже вдячні нашим 
хлопцям. Вони у нас молодці. Наші діти й 
чоловіки служили, тому вийшли", – каже 
одна з мешканок.

"Чудовий настрій, я дуже рада всіх 
бачити, дуже гарно", - підхоплює її 
подруга.

Руслан Татусь, командир 72-ї 
механізованої бригади бригади, каже: «Із 

травня 2018-го наші бійці давали відсіч 
ворогу біля Світлодарської дуги на 
Донеччині. Бригада повернулася 
організована, на даний час останній 
ешелон розвантажується, в нас санції 
розвантаження. Військовослужбовці 
настрій мають бадьорий. Всі задоволені 

поверненням додому".
Військові зізнаються - не очікували, що 

земляки влаштують їм таку теплу зустріч.
"Не сподівались навіть на це, коли 

поверталися. Піднесений, проте дуже 
шкода, що попереду несуть багато тих, хто 
нас покинув. Тобто двухсотих, хотілося б, 
щоб вони стояли поруч у строю", – 
говорить один із армійців.

Урочистий марш завершився на 
території рідної військової частини. Там 
армійців вітають командири та Президент 
України.  

- Внесок частини у захист України – 
неоціненний, - каже Глава держави.

"Підрозділи бригади у 2014-му мужньо 
та самовіддано захищали Маріуполь та 
Волноваху, брали участь в обороні 
Донецького аеропорту здійснили складний 
24-кілометровий рейд вздовж україно-
російського кордону, аж до Ізвариного, 
Свєрдловска, Червонопартизанська", – 
нагадує Порошенко.

Бійці 72-ї бригади імені Чорних 
запорожців нарешті вдома. Після зустрічі з 
рідними хлопці знову повернуться до 
служби. Бригаду мають доукомплектувати 
та відправити на навчання.

Мирослав Солонар, «5 канал»

МОРЕМ КВІТІВ ТА ВИГУКАМИ «СЛАВА УКРАЇНІ»
ЗУСТРІЧАЛИ У БІЛІЙ ЦЕРКВІ З ПЕРЕДОВОЇ БІЙЦІВ 72-Ї БРИГАДИ
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Українські військові формування періоду Другої світової війни 

(Закінчення. Початок у 92, 94 номерах)
Набір добровольців проводився в травні-

червні серед мешканців Львівської, 
Тернопільської та Станіславської (Івано-
Франківської) областей. З 84 тисяч 
добровольців – 52 тисячі пройшли медкомісію, з 
числа яких у лави дивізії СС прийняли 13–14 
тис. Решта добровольців були включені до 
складу німецької поліції і утворили п'ять нових 
поліцейських полків. Навчання дивізії  
проводилося в місті Дембіца. В цей же час 350 
офіцерів і близько 2000 унтер-офіцерів було 
відправлено до Німеччини для вишколу. 
Більшість старших командних посад займали 
німці. Ними були і два перші командири дивізії 
– бригаденфюрер СС В. Шимана і його 
наступник з 20 листопада 1943 р. Ф. Фрайтаг. 
Дивізії було присвоєно номер 14. В її складі 
були три піхотні полки, фузілерний батальйон 
(передова елітарна частина із завданнями 
розвідки), протитанкова рота, артилерійський 
полк, зенітний дивізіон, саперний батальйон, 
відділ зв'язку, частини постачання і 
матеріально-технічного забезпечення. З 27 
червня 1944 р. дивізія отримала назву «14-та 
гренадерська дивізія СС (галицька №1)». 28 
червня командувач групи «Північна Україна» 
фельдмаршал В. Модель поставив „Галичину” в 
другу лінію оборони 36-кілометрової ділянки 
фронту під містом Броди. 13 липня 1-й 
Український фронт маршала І. Конєва почав 
Львівсько-Сандомирську операцію. «Галичину» 
частинами кидали на різні ділянки для 
контрударів. У ході битви під Бродами (13–22 
липня 1944 р.) дивізія зазнала значних втрат, а її 

залишки перевели на відпочинок у Нойгаммер. 
Там до дивізії додали навчально-запасний полк 
(8000 чоловік) і п'ять поліцейських батальйонів. 

У жовтні 1944 р. дивізію «Галичина» 
перевели до Словаччини для охорони від 
радянських партизан району довкола міста 
Жіліна. Тут дивізію добре зустріло місцеве 

населення, яке погано ставилося до 
комуністів. Вояки навіть узяли під свій 
захист словацьких робітників, яких 
тероризували партизани і банди 
грабіжників. 26 січня 1945 р. дивізію 
було переміщено до Югославії, де 
вона боролася проти партизан Й. Тіто, 
а пізніше до Австрії. Наприкінці 1944 
р. німці запропонували українцям 
утворити Український Національний 
Комітет (УНК). 12 березня 1945 р. 
було визнано УНК на чолі з генералом 
Павлом Шандруком єдиним 
представником українського народу з 
правом організації Української 
Національної Армії (УНА). 
Командувачем УНА був призначений 
П. Шандрук. До її складу увійшла 
дивізія „Галичина”, яка з 19 квітня 
1945 р. отримала найменування «1-ша 
Українська Дивізія УНА (1 УД УНА)». 
Решта українських добровольчих 
формувань у складі різних німецьких 
частин були об'єднані в 2-гу УД УНА. 
25 квітня дивізію привели до присяги 
на вірність Україні. 7 травня, 
дізнавшись про майбутню капітуляцію 
райху, П. Шандрук наказав їй відійти з 
фронту – в зону окупації західних 
військ.

Головним чинником, що 
визначив місце і роль українців у 
Другій світовій війні, стала відсутність 
у них власної держави. Україну та 
українців всі учасники війни 
розглядали виключно як ресурс 

(людський, матеріальний, політичний), який 
можна використати у протистоянні. Як результат 
– наша земля стала однією з головних арен 
світової бойні, а її жителі – вояками практично 
всіх армій, які пройшли через неї. Вже у перші 
дні війни українці воювали в лавах Війська 
Польського, Червоної Армії, так званого легіону 
Сушка в складі німецької армії. В наступні роки 
до цього переліку додалися нові українські 
формування в німецькому війську (батальйони 
«Нахтігаль» та «Роланд», а згодом дивізія СС 
«Галичина»), радянські та польські партизани і, 
врешті, збройні формування українського 
визвольного руху (Українська повстанська армія, 
Українська народна революційна армія). Не слід 
забувати величезну кількість пасивних очікувачів, 
які намагалися вижити та врятувати свої сім'ї у 
жахливих умовах війни, не пристаючи до жодної 
зі сторін, або, навпаки, співпрацюючи з усіма. Всі 
учасники протистояння закликали українців 
реалізувати патріотичний обов'язок саме в їхніх 
лавах. Для цього польська влада декларувала 
готовність іти на поступки в повоєнному 
вирішенні українського питання (щоправда, лише 
в рамках відновленої Речі Посполитої); радянська 
– називала окремі свої фронти українськими, до 
пантеону героїв віднесла Богдана Хмельницького, 
іменем якого названо новий військовий орден; 
німці в останні дні війни пішли на 
перейменування колишньої дивізії Ваффен СС в 
«Українську національну армію» і навіть 
призначили її командиром українця Павла 
Шандрука. Кожен, хто воював на українських 
землях, намагався продемонструвати свою 
«українськість» чи бодай прихильність до 
українства, особливо в критичній для нього 
ситуації. І не можна сказати, що це їм абсолютно 
не вдалося – українські юнаки, які йшли до 
Червоної Армії, як і ті, що вступали до дивізії 
«Галичина», часто були переконані – вони 
роблять це, аби захистити свій народ.

Історія українського війська: 
Курс лекцій

Українці у складі армії Німеччини32-річний Василь з позивним «Брат» родом із Івано-
Франківщини, посміхаючись, говорить, що пішов воювати із 
жадібності: «Не міг витерпіти, як у мене щось хочуть забрати.»

«Жадібність» привела добровольця в січні 2015 року на 
Луганщину обороняти Кримське. Далі - в лютому – були бої у складі 
«Карпатської Січі» за Піски під самісіньким Донецьком. А у травні 
2015-го «Брат» вступає до лав однієї з окремих механізованих бригад.

Піски, потім знову Кримське. День за днем, місяць за місяцем, бій 
за боєм Василь дослужився до посади командира механізованого 
взводу, отримав офіцерське звання й зараз захищає Україну у одній з 
військових частин підпорядкованих оперативно-тактичному 
угрупуванню «Схід» на Донеччині.

«Ким раніше працював?» - питаємо. «Церкви будував», - 
відповідає війни. Один з тисячі тих простих, на перший погляд, 
непомітних людей, на ентузіазмі, енергії та патріотизмі яких, всупереч 
усьому, тримається Україна.

Олександр Галкін
Прес-група ОТУ «Схід»

У березні 1943 р. почалося створення добровольчої дивізії «Галичина». Відзнакою її вояків став золотий галицький лев; 
тризуб – символ України – було поміщено лише на прапорі.

Сестра прощається з братом, що йде добровольцем 
в дивізію СС «Галичина». Травень 1944р.                                

 Броди, липень 1944 року.               
 Поручик Михайло Ліщинський 
 у товаристві 4-х стрільців.            

«Брат»: «…я пішов воювати...»

У своїх 25-лейтенант Артур Бережецький весь смак війни не 
тільки побачив, а і відчув.

Спочатку школа, а потім навчання у Кременчуцькому ліцеї з 
посиленою військово-фізичною підготовкою, згодом строкова 
служба у 95 окремі (на той час аеромобільні) десантно-штурмовій 
бригаді та зважене рішення – вступити до Одеської Академії 
Сухопутних військ.

Після закінчення Академії по розподілу для подальшого 
проходження служби Артур потрапляє до 13 окремого десантно-
штурмового батальйону 95 бригади та згодом у складі батальйону 
лейтенант Бережецький стає на захист від проросійських окупантів 
населеного пункту Авдіївка що на Донеччині.

Артур не знає, що таке цивільне життя можливо лише дитинство, 
ще у своїх 15 років він вирішив стати справжнім чоловіком, а це 
тільки шляхом служби в армії.

«Кожен чоловік зобов’язаний проходити строкову військову 
службу, адже це його обов'язок перед Батьківщиною. Це його 
обов'язок перед своєю родиною та близькими, які живуть в Україні в 
ці важкі часи. Зараз у країні йде війна, і невідомо, що може 
трапитися завтра. Він повинен мати військову спеціальність і 
володіти нею, щоб у разі необхідності використати ці знання.», - 
стверджує офіцер.

У 2018 році за оборону Авдіївки лейтенант Бережецький був 
нагороджений медаллю. На запитання чи страшно на війні, Артур з 
кам'яним обличчям запевняє, що… «бути на війні й не відчути 

страху просто неможливо. Не вірю у міфічні історії тих, хто не 
визнає його існування. Але страшніше за все — втратити віру в 
перемогу, найвищі цінності людства.»

Нині лейтенант Бережецький виконує бойові завдання щодо 
відсічі ворога у Донецькому регіоні у складі оперативно-тактичного 
угрупування «Схід». У майбутньому Артур запланував собі витурити 
ворога з рідної країни, створити сім'ю, збудувати будинок та 
виховати сина який обов'язково також буде десантником як тато.

Юлія Федоренко
Прес-група ОТУ «Схід»

«Бути на війні й не відчути страху 
просто неможливо»

Одним із непохитних гарантів спокою та тиші мирного 
життя в тилу є протитанковий артдивізіон, який, в разі 
необхідності вправно та майстерно знищить будь яке 
броньовану техніку, яка з’явиться з ворожого боку. 
Побратими, які до війни навряд чи б зустрілись - сьогодні 
готові до виконання будь-якого бойового завдання в будь-який 
час.

До війни, будучи капітаном ДАІ, зупиняв та карав 
порушників, сьогодні - Владлен теж ловить та карає злочинців, 
щоправда, у інший спосіб. Командир бойової протитанкової 
машини не одноразово знищував ворожу техніку. Про його 
ювелірне володіння ПТУРом могли б розповісти величезна 
кількість ворогів. Але. Не зможуть…

Разом переможемо!
Слава Україні!

Прес-служба ООС

Готовий до виконання будь-якого 
                                   бойового завдання

Готовий до виконання будь-якого 
                                   бойового завдання



3№ 95, лютий 20192 № 95, лютий 2019

 Герої з «Нулів»  Українська мілітарна історія                                                                          

Українські військові формування періоду Другої світової війни 

(Закінчення. Початок у 92, 94 номерах)
Набір добровольців проводився в травні-

червні серед мешканців Львівської, 
Тернопільської та Станіславської (Івано-
Франківської) областей. З 84 тисяч 
добровольців – 52 тисячі пройшли медкомісію, з 
числа яких у лави дивізії СС прийняли 13–14 
тис. Решта добровольців були включені до 
складу німецької поліції і утворили п'ять нових 
поліцейських полків. Навчання дивізії  
проводилося в місті Дембіца. В цей же час 350 
офіцерів і близько 2000 унтер-офіцерів було 
відправлено до Німеччини для вишколу. 
Більшість старших командних посад займали 
німці. Ними були і два перші командири дивізії 
– бригаденфюрер СС В. Шимана і його 
наступник з 20 листопада 1943 р. Ф. Фрайтаг. 
Дивізії було присвоєно номер 14. В її складі 
були три піхотні полки, фузілерний батальйон 
(передова елітарна частина із завданнями 
розвідки), протитанкова рота, артилерійський 
полк, зенітний дивізіон, саперний батальйон, 
відділ зв'язку, частини постачання і 
матеріально-технічного забезпечення. З 27 
червня 1944 р. дивізія отримала назву «14-та 
гренадерська дивізія СС (галицька №1)». 28 
червня командувач групи «Північна Україна» 
фельдмаршал В. Модель поставив „Галичину” в 
другу лінію оборони 36-кілометрової ділянки 
фронту під містом Броди. 13 липня 1-й 
Український фронт маршала І. Конєва почав 
Львівсько-Сандомирську операцію. «Галичину» 
частинами кидали на різні ділянки для 
контрударів. У ході битви під Бродами (13–22 
липня 1944 р.) дивізія зазнала значних втрат, а її 

залишки перевели на відпочинок у Нойгаммер. 
Там до дивізії додали навчально-запасний полк 
(8000 чоловік) і п'ять поліцейських батальйонів. 

У жовтні 1944 р. дивізію «Галичина» 
перевели до Словаччини для охорони від 
радянських партизан району довкола міста 
Жіліна. Тут дивізію добре зустріло місцеве 

населення, яке погано ставилося до 
комуністів. Вояки навіть узяли під свій 
захист словацьких робітників, яких 
тероризували партизани і банди 
грабіжників. 26 січня 1945 р. дивізію 
було переміщено до Югославії, де 
вона боролася проти партизан Й. Тіто, 
а пізніше до Австрії. Наприкінці 1944 
р. німці запропонували українцям 
утворити Український Національний 
Комітет (УНК). 12 березня 1945 р. 
було визнано УНК на чолі з генералом 
Павлом Шандруком єдиним 
представником українського народу з 
правом організації Української 
Національної Армії (УНА). 
Командувачем УНА був призначений 
П. Шандрук. До її складу увійшла 
дивізія „Галичина”, яка з 19 квітня 
1945 р. отримала найменування «1-ша 
Українська Дивізія УНА (1 УД УНА)». 
Решта українських добровольчих 
формувань у складі різних німецьких 
частин були об'єднані в 2-гу УД УНА. 
25 квітня дивізію привели до присяги 
на вірність Україні. 7 травня, 
дізнавшись про майбутню капітуляцію 
райху, П. Шандрук наказав їй відійти з 
фронту – в зону окупації західних 
військ.

Головним чинником, що 
визначив місце і роль українців у 
Другій світовій війні, стала відсутність 
у них власної держави. Україну та 
українців всі учасники війни 
розглядали виключно як ресурс 

(людський, матеріальний, політичний), який 
можна використати у протистоянні. Як результат 
– наша земля стала однією з головних арен 
світової бойні, а її жителі – вояками практично 
всіх армій, які пройшли через неї. Вже у перші 
дні війни українці воювали в лавах Війська 
Польського, Червоної Армії, так званого легіону 
Сушка в складі німецької армії. В наступні роки 
до цього переліку додалися нові українські 
формування в німецькому війську (батальйони 
«Нахтігаль» та «Роланд», а згодом дивізія СС 
«Галичина»), радянські та польські партизани і, 
врешті, збройні формування українського 
визвольного руху (Українська повстанська армія, 
Українська народна революційна армія). Не слід 
забувати величезну кількість пасивних очікувачів, 
які намагалися вижити та врятувати свої сім'ї у 
жахливих умовах війни, не пристаючи до жодної 
зі сторін, або, навпаки, співпрацюючи з усіма. Всі 
учасники протистояння закликали українців 
реалізувати патріотичний обов'язок саме в їхніх 
лавах. Для цього польська влада декларувала 
готовність іти на поступки в повоєнному 
вирішенні українського питання (щоправда, лише 
в рамках відновленої Речі Посполитої); радянська 
– називала окремі свої фронти українськими, до 
пантеону героїв віднесла Богдана Хмельницького, 
іменем якого названо новий військовий орден; 
німці в останні дні війни пішли на 
перейменування колишньої дивізії Ваффен СС в 
«Українську національну армію» і навіть 
призначили її командиром українця Павла 
Шандрука. Кожен, хто воював на українських 
землях, намагався продемонструвати свою 
«українськість» чи бодай прихильність до 
українства, особливо в критичній для нього 
ситуації. І не можна сказати, що це їм абсолютно 
не вдалося – українські юнаки, які йшли до 
Червоної Армії, як і ті, що вступали до дивізії 
«Галичина», часто були переконані – вони 
роблять це, аби захистити свій народ.

Історія українського війська: 
Курс лекцій

Українці у складі армії Німеччини32-річний Василь з позивним «Брат» родом із Івано-
Франківщини, посміхаючись, говорить, що пішов воювати із 
жадібності: «Не міг витерпіти, як у мене щось хочуть забрати.»

«Жадібність» привела добровольця в січні 2015 року на 
Луганщину обороняти Кримське. Далі - в лютому – були бої у складі 
«Карпатської Січі» за Піски під самісіньким Донецьком. А у травні 
2015-го «Брат» вступає до лав однієї з окремих механізованих бригад.

Піски, потім знову Кримське. День за днем, місяць за місяцем, бій 
за боєм Василь дослужився до посади командира механізованого 
взводу, отримав офіцерське звання й зараз захищає Україну у одній з 
військових частин підпорядкованих оперативно-тактичному 
угрупуванню «Схід» на Донеччині.

«Ким раніше працював?» - питаємо. «Церкви будував», - 
відповідає війни. Один з тисячі тих простих, на перший погляд, 
непомітних людей, на ентузіазмі, енергії та патріотизмі яких, всупереч 
усьому, тримається Україна.

Олександр Галкін
Прес-група ОТУ «Схід»

У березні 1943 р. почалося створення добровольчої дивізії «Галичина». Відзнакою її вояків став золотий галицький лев; 
тризуб – символ України – було поміщено лише на прапорі.

Сестра прощається з братом, що йде добровольцем 
в дивізію СС «Галичина». Травень 1944р.                                

 Броди, липень 1944 року.               
 Поручик Михайло Ліщинський 
 у товаристві 4-х стрільців.            

«Брат»: «…я пішов воювати...»

У своїх 25-лейтенант Артур Бережецький весь смак війни не 
тільки побачив, а і відчув.

Спочатку школа, а потім навчання у Кременчуцькому ліцеї з 
посиленою військово-фізичною підготовкою, згодом строкова 
служба у 95 окремі (на той час аеромобільні) десантно-штурмовій 
бригаді та зважене рішення – вступити до Одеської Академії 
Сухопутних військ.

Після закінчення Академії по розподілу для подальшого 
проходження служби Артур потрапляє до 13 окремого десантно-
штурмового батальйону 95 бригади та згодом у складі батальйону 
лейтенант Бережецький стає на захист від проросійських окупантів 
населеного пункту Авдіївка що на Донеччині.

Артур не знає, що таке цивільне життя можливо лише дитинство, 
ще у своїх 15 років він вирішив стати справжнім чоловіком, а це 
тільки шляхом служби в армії.

«Кожен чоловік зобов’язаний проходити строкову військову 
службу, адже це його обов'язок перед Батьківщиною. Це його 
обов'язок перед своєю родиною та близькими, які живуть в Україні в 
ці важкі часи. Зараз у країні йде війна, і невідомо, що може 
трапитися завтра. Він повинен мати військову спеціальність і 
володіти нею, щоб у разі необхідності використати ці знання.», - 
стверджує офіцер.

У 2018 році за оборону Авдіївки лейтенант Бережецький був 
нагороджений медаллю. На запитання чи страшно на війні, Артур з 
кам'яним обличчям запевняє, що… «бути на війні й не відчути 

страху просто неможливо. Не вірю у міфічні історії тих, хто не 
визнає його існування. Але страшніше за все — втратити віру в 
перемогу, найвищі цінності людства.»

Нині лейтенант Бережецький виконує бойові завдання щодо 
відсічі ворога у Донецькому регіоні у складі оперативно-тактичного 
угрупування «Схід». У майбутньому Артур запланував собі витурити 
ворога з рідної країни, створити сім'ю, збудувати будинок та 
виховати сина який обов'язково також буде десантником як тато.

Юлія Федоренко
Прес-група ОТУ «Схід»

«Бути на війні й не відчути страху 
просто неможливо»

Одним із непохитних гарантів спокою та тиші мирного 
життя в тилу є протитанковий артдивізіон, який, в разі 
необхідності вправно та майстерно знищить будь яке 
броньовану техніку, яка з’явиться з ворожого боку. 
Побратими, які до війни навряд чи б зустрілись - сьогодні 
готові до виконання будь-якого бойового завдання в будь-який 
час.

До війни, будучи капітаном ДАІ, зупиняв та карав 
порушників, сьогодні - Владлен теж ловить та карає злочинців, 
щоправда, у інший спосіб. Командир бойової протитанкової 
машини не одноразово знищував ворожу техніку. Про його 
ювелірне володіння ПТУРом могли б розповісти величезна 
кількість ворогів. Але. Не зможуть…

Разом переможемо!
Слава Україні!

Прес-служба ООС

Готовий до виконання будь-якого 
                                   бойового завдання

Готовий до виконання будь-якого 
                                   бойового завдання
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 Що до чого...

Хто вони - студенти з територій 
самопроголошених «республік»? BBC News 
Ukraine вдалося поспілкуватися з кількома із 
них.

Ми не показуємо їхні обличчя заради 
їхньої безпеки.

«Не вб'ю я - вб'ють мене»
Михайло (ім'я змінене) народився у 

Донецьку. Закінчив військовий ліцей, 
відслужив строкову службу. Воював під 
Авдіївкою. У 2017 році вступив до 
Національного університету Національної 
гвардії України на факультет засобів зв'язку. 
Востаннє був вдома 5 липня 2014 року. На 
території сепаратистів залишилися бабуся, 
мати і молодший брат.

«Я ще до війни підписав армійський 
контракт. Дуже важко було взагалі 
наважитися піти в АТО. Навіть подумував 
відмовитися від служби. Але якби я 
повернувся до Донецька, мене однозначно 
загребли б, там із цим не церемоняться. А я 
на бік так званої «ДНР» не став би точно. У 
мене дід, батько, дядько - всі кадрові 
військові. Вони за Україну цілком і повністю.

Коли був на передовій, переслідували 

думки, що можливо зараз стріляю в свого 
однокласника чи сусіда. Але не вб'ю я - 
вб'ють мене. Проте з боку побратимів ніяких 
підозр чи негативного ставлення, мовляв, ти 
сам донецький, можеш перебігти до «своїх», 
не було. Вони бачили, як я рвуся у бій.

Точно знаю, що п'ятеро моїх товаришів 
дитинства, які воювали і з нашого боку, і з 
протилежного, загинули. Вся молодь з 
окупованих територій говорить: «Як ми 
будемо повертатися до країни, яка в нас 
стріляє?» Про те, що з їхнього боку теж 
стріляли, вони не замислюються.

Найбільше сумую за «Донбас-ареною». Я 
- футболіст, для мене це особливе місце. 
Тренувався там і грав. Забрав із собою ігрові 
бутси. Вже пройшло п'ять років, а я все одне 
вдягаю їх, коли граю. І така відразу 
ностальгія за домівкою. А друга дорога річ - 
оцей годинник, подарований батьком.

Чи готовий я повернутися на фронт? 
Треба буде - піду».

«Мені подобалося, коли ми були в 
Україні»

Катерина (ім'я змінене) вчиться на 2-му 
курсі Харківського педагогічного 

університету. Вся її сім'я залишилася на 
контрольованій бойовиками території 
Луганської області.

«Востаннє я була вдома тиждень тому - 
їздила на канікули. Дорога, пункти пропуску - 
все це важко, але вже звикла. Я не приховую, 
що вчуся в Харкові, бо десь 30-40% моїх 
однокласників так само в Україні. У кого є 
рідня в РФ, поїхали туди, таких приблизно 
20%.

Світоглядні моменти для нас неважливі. 
Ми взагалі це не обговорюємо. Головне, аби 
людина була хороша. Якоїсь особливої 
обробки школярів, ідеологічного тиску я на 
собі не відчувала.

В рідному місті діє комендантська 
година, але я не надто через те страждала, бо 
я - домашня дитина (Посміхається. - Ред.). 
Сиділа вдома з батьками, бо вони дуже 
сумують, мій приїзд для них свято. А з 
друзями можна і вдень зустрітися.

Мені подобалося, коли ми були в Україні. 
Якби це було у моїй владі, я взагалі не 
розпочинала б цю війну. Хочеться, щоб був 
мир, без пострілів, без кордонів".

«Вдома почуваюся непроханим»
Сергію (ім'я змінене) - 19 років. Він - 

студент Харківського регіонального інституту 
Державного управління. Виїхав з Луганщини 
влітку 2014 року. На територіїтак званої 
"республіки" залишилися мати і бабуся. 
Востаннє був удома більш ніж рік тому.

"Практично всі мої однокласники 
залишилися на Луганщині, дехто подався до 
РФ.

Коли відвідую малу батьківщину, я бачу 
мертве місто, почуваюся там непроханим 
гостем. Мені там нічого робити. У 2015 році я 
приїхав до рідного міста, зайшов до школи, 
побачився з учителями, директором. І 
зрозумів, наскільки все радикально 
змінилося: це зовсім інші люди, не ті, яких я 
знав, з якими вчився і дружив.

Зустрічаючись у Харкові випадково із 
земляком, відчуваю певну пересторогу. І поки 
не з'ясую, чим людина дихає, яких поглядів 
дотримується, не поспішаю відкриватися. Бо 
вона може донести окупантам і зашкодити 
моїм рідним".

Віталіна Зінківська

Новосибирськ. 22.01.2019. Мокшанських 
курсантів-пєхоту привели до місцевого клюба. 
Підходить журналістка і запитує:

- Чєй флаг и гєрб носітє, байци?
- Расєйской імпєріі... 
- Так гєрб же расійсбій другой, с криль"ямі 

ввєрх! А у вас візантійский герб с гєрманскімі 
криль"ямі... Прі чьом ви к візантіі? Может ви 
акупаціонная армія?

- Х*й єго знаєт, какова арла далі, такова і 
носім...

Ці дебіли начепляли на себе шо попало і 
раді, мокши безграмотні...

Інф. ББ

Які скрепи, 
така країна

«У мене вкрали мій Донецьк»
З майже 200 тисяч студентів, які здобувають освіту у 65 харківських вишах, третину завжди складали хлопці й дівчата 
з Луганщини та Донеччини. З початку війни на Донбасі їхня чисельність почала помітно скорочуватися, торік студентів 
з Донбасу залишилося всього 20 тисяч. Доучувалися ті, хто вступав до вишів ще до війни, 
тоді як абітурієнтів приїздило дедалі менше.
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